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Renesance šňupacího tabáku
Šňupací tabák je dnes novou tabákovou alternativou, jak dodat tělu nikotin bez kouře. 
Může se jednat o čistý tabák nebo obsahující různé příchutě mentolu, ovoce či bylin. Jed-
no je však jisté.

Díky různým společenským restrikcím pro kuřáky 
ať již dýmek, doutníků či cigaret se řada lidí vrací 
ke starodávným způsobům požívání tabáku. Proto 
i šňupání tabáku je ve světě stále na vzestupu a stá-
vá se v současnosti velmi populární alternativou.
V minulosti byl šňupací tabák nejvíce populární 
v době Napoleonova tažení Evropou až po konec 
devatenáctého století. První továrna na výrobu 
šňupacího tabáku byla založena v Seville ve Špa-
nělsku a to už v šestnáctém století a od té doby 
vítězně dobýval Evropu. Evropští misionáři při-
nesli šňupací tabák čínskému císaři, který používal 
po další čtyři století. V Dolní komoře parlamentu 
v Londýně je každému poslanci k dispozici mísa 
s čerstvým šňupacím tabákem. 

Tradice šňupání v Německu
Nejoblíbenější zemí pro šňupací tabák je určitě 
Německo a zvláště pak Bavorsko. Odhaduje se, že 
v Německu se v současnosti spotřebuje přibližně 
čtrnáct miliónů krabiček šňupacího tabáku za rok. 
Bude zde více jak tři milióny pravidelných konzu-
mentů šňupacího tabáku. 
Proto není divu, že největší fi rmy na výrobu šňu-
pacího tabáku najdeme právě v Německu. Nej-
větším dodavatelem je německá fi rma Poschl 
Tobacco, která boduje hlavně svým nejznámějším 
výrobkem Gletscherprice Snuff . Komunita lidí, kte-
ří kupují šňupací tabák stále roste a šňupací tabák 
zažívá dnes svou renesanci. Firma Poschl vyrobí 
ročně přibližně 240 tisíc kilogramů šňupacího tabá-
ku a z toho více jak polovina je určena pro domácí 

německý trh. Šňupací tabáky fi rmy Poschl najdeme 
i na našem trhu. 
Nejstarším výrobcem v Německu je fi rma Bernard 
Snuff  Tobacco GmbH, která byla založena už roku 
1733. „Nejdůležitější je nákup surového tabáku 
a potom jeho namletí“, říká Christian Volkl z fi rmy 
Bernard Snuff . Pouze ten nejkvalitnější brazilský 
tabák se používá ke šňupání. V Brazílii se surové 
tabákové listy smotají do tlustých provazců, které 
jsou napěchovány do kravské kůže. Takto jsou tabá-
kové listy dopraveny do společnosti Bernard Snuff , 
kde se tento tabák uchovává v chladu a je fermen-
tován několik měsíců, aby vyzrál do požadované 
kvality. Zde je tabák postupně několikrát umlet. Po 
usušení tabákového prášku se prášek zvlhčuje pá-
rou s esenciálními oleji. Při výrobě například men-
tolového šňupacího tabáku se používají listy Burley 
tabáku či Virginie, stejně jako je tomu například při 
výrobě dýmkového tabáku.
Nejoblíbenějším šňupacím tabákem na německém 
trhu je pak Brasil Dopelt Fermeniert, který je vyroben 
klasickou a tradiční cestou již po několik století. 

Alternativa Tiger Snuff  Powder
U nás najdeme od této fi rmy alternativu k tabáko-
vému šňupání. Jedná se o šňupací prášek na bázi 
glukózy a guarany. Guarana obsahuje ve svých 
semenech přírodní kofein, který zlepšuje koncen-
traci i únavu. Proto tento bílý glukózový prášek 
může sloužit jako energický stimulátor. Bílý šňupací 
prášek najdeme pod názvem Tiger Snuff  Poweder 
Gurana, Tiger Snuff  Powder Cherry a Tiger Snuff  
Powder Mentol. Tyto výrobky jsou určitou zdra-
vější alternativou ke šňupání  tabákového prášku. 

Na našem trhu jej distribuuje fi rma Mostex. Více 
informací najdete na www.mostex.cz.
Pokud máte rádi šňupací tabáky klasické, napří-
klad z Anglie, můžete sáhnout po šňupacím 
tabáku Samuel Gawitt Cherry Snuff  s příchutí 
meruněk. I zde se jedná o velmi jemné namletí 
virginských a Burley tabáků, které jsou ochuceny 
esenciálním olejem s příchutí třešní. Nebo v men-
tolovém provedení Samuel Gawitt Mentol Snuff , 
který najdete na pultech v malé oválné plechovce 
po devíti gramech.
Šňupací tabák je v současnosti opět na vzestupu, 
především v západní Evropě. Z Anglie či z Německa 
se popularita šňupacího tabáku dále šíří po konti-
nentu. U nás je zatím šňupání tabáku spíše okra-
jovou záležitostí. Ale kdo ví, třeba jeho čas ještě 
přijede.
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